

博世或将自己造车？

据《德国商报》报道，博世（Bosch）携手本特勒（Benteler）以及宾尼法利纳（Pininfarina）共同研发电动汽车平台。

作为汽车零部件行业的全球巨头，博世或将打破禁忌，首次进行整车平台的打造。

设计公司新加入

博世和本特勒的合作由来已久，不久前还联手推出了专门为电动汽车设计的“移动底盘”。本特勒提供碰撞解决方案、底盘和电池系统；博世则提供驱动杆、转向、刹车和电子电器（包含控制系统）。随着意大利汽车设计和车身制造公司宾尼法

利纳的加入，车辆设计和集成也成为可能。三家联手，完全可以实现高质量的整车设计和匹配。

当然，平台的理念在此之前就已经有了成功的实践。作为汽车平台专家，大众集团计划在专门为电动车打造的MEB平台上生产超过300万辆电动汽车。那么博世为何还要费心打造自己的平台呢？

博世方面表示，汽车零部件供应商要想在未来继续生存，必须拥有自己的平台。博世董事会主席沃尔克马尔·邓纳尔（Volkmar Denner）曾表示，博世不会深耕平台技术，其会保持零部件供应商的身份，而不会和主机厂成为竞争对手。

但邓纳尔同时表示，博世要成为电动车市场的领导者，要在电动车市场获得比传统燃油车更大的市场份额。

移动底盘抢客户？

为了实现这一目标，博世不仅要保留现有客户，还需要将目光投向新进入市场的企业，也就是创业公司和出行服务供应商。这些企业迄今为止还没有自己启动造车计划，但为了支撑各自的商业模式需要专门的车辆。

Uber和滴滴出行是其中的典型代表。在博世和本特勒联手打造的“移动底盘”基础上安装特别设计的车身，就可以满足这些企业的需求。

所有这些工作至少可以占到整车产业链60%的价值。为了提高自身的竞争力，大型汽车制造商纷纷决定增加自主研发的比例。因此，汽车零部件供应商必须开辟新的战场。“博世们”研发成果主要的目标客户是那些不具备自主研发能力或者不想做自主研发的企业。

博世方面已经宣布，不会进军电池制造产业，而这是电动汽车价值链上的关键一环。

在这种情况下，“移动底盘”项目对于博世就有着更加关键的意义。

此外，该项目还是博世和主机厂之间关系的一个试金石，或将与主机厂形成直接竞争关系。（王文）

“A+级SUV头等舱”启辰星正式开启预售

4月7日，东风启辰宣布“A+级SUV头等舱”启辰星正式开启预售，预售价区间为11万元至15万元。新车预售带来六重升级豪礼，提供从金融礼到置换礼、动力总成终身质保等全方位用户关怀。

东风启辰总经理马磊表示：启辰星是东风启辰历经十年积淀、三年雕琢，整合雷诺-日产-三菱联盟全球技术资源，为满足中国消费者的高品质出行需求打造的全新车型。它采用了启辰全新VSA智能模块架构和全新“混元美学”设计理念，拥有48项技术亮点，以

“全球技术，合资品质，中国定制”为高价值产品基因，演绎21世纪20年代VIP驾乘新主张。

据悉，启辰星将于4月底正式上市。

近日，东风启辰以绝对领先的优势荣获“2019年中国品牌新车质量”权威榜单年度第一名。作为启辰全新VSA智能模块架构落地的首款车型，高价值在启辰星上也得以全维展现。

启辰星搭载全新1.5T涡轮增压发动机，实现140kW的同级最大功率，高品质7DCT变速箱提供更佳的驾驶操控性。（行成）

大众计划在华生产灵活储能快充电桩

大众汽车集团日前宣布，大众汽车集团零部件公司将与初创企业——上海度普新能源科技有限公司开展合作，计划在中国生产灵活储能快充电桩。

双方代表此前在中国苏州签订了合作协议。

根据目前规划，灵活储能快充电桩的量产工作将于2020年下半年启动。

无论事先是否规划了充

电设施的空间，灵活储能快充电桩紧凑的设计让其能满足几乎任何位置的安装。一旦接入低压电网，灵活储能快充电桩将成为固定充电站，并且无需额外的改造成本即可

媲美快速充电桩。不仅如此，内置的电池包还可额外储存能量，这意味着快充电桩能够脱离电网独立运行，减轻用电高峰时段电网的运行压力。（孟克）

疫情爆发前，车企营业利润已下滑11%

来自28个品牌的官方数据显示，在新冠疫情爆发前，2019年整个汽车行业的营业利润已经下降了11%。

行业分析公司Jato Dynamics在一份报告中表示，尽管去年整体营收小幅增长至1.87万亿欧元，但营业利润却下降至863.8亿欧元，低于2018年的967.1亿欧元。

该报告还揭示了品牌之间营业利润率的巨大差异。法拉利去年的营业利润率为23.2%，其售出的每辆车的利润都超过了8.6万欧元。根据Jato Dynamics的计算，一辆法拉利的利润相当于50辆宝马、122辆雷诺或926辆日产的利润。

汽车整体利润下降主要归因于中国车市下滑和中美贸易战导致中国对美国制造的汽车需求下滑。

2019年，这两个市玚合计占全球汽车销量的42%。在其他地区，美国和欧洲汽车市场在经历了长时间的持续增长后，开始出现停滞迹象。

每家汽车制造商的情况各不相同，比如日产在2019年受到各种因素的影响，汽车销量下滑8%，电气化方面的大量

投资，以及与雷诺的关系引发了诸多内部问题。包括印度、伊朗、阿根廷和土耳其在内的亚洲和中东地区主要市场的不确定性也是导致全球经济衰退的一个因素。去年，这四个国家的汽车销量约为510万辆，较2018年下降了21%。其中，印度最大的汽车制造商塔塔汽车的销量下降了23%。

从销量来看，2019年大众集团位居榜首，为1097.5万辆，丰田为1074.2万辆，位居第二。这两个品牌的销量均同比增长了1%。通用汽车以771.8万辆的销量远远落后于前两名，较2018年的销量减少了8%。

2019年，特斯拉的销量增长了50%，全球销量达到36.8万辆，这是该公司推出Model 3所带来的结果。特斯拉也是仅有两位数增长的品牌之一，另一个是法拉利。然而，该报告指出，尽管特斯拉已经提高了产量，但仍处于亏损状态，因为其正处于扩张阶段，并在自身增长方面进行了大量投资。这意味着，每辆出厂的汽车实际上都亏损了168欧元。（刘鑫）



意等吗？马自达已经正式对外公布了未来2年内不会发布全新的车型。这也意味着至少未来2年内，我们看不到压燃机技术车型。

终端优惠不及预期

傲娇的马自达，其销量不佳的背后，有一个极为严重的问题，那就是终端让利。在市场行情普遍不佳的背景之下，厂商车型想要提升销量，惯用的手法就是以价换量，用终端的让利来刺激消费者的购买欲。但是马自达却又不愿意这么做，其

一度对外释放强硬信号，不打价格战，不以销量论英雄，坚持认为依靠品牌力来获得消费者的认可。

只能说马自达傻得有点可爱，在如今这样的市场之下，就是BBA这样的豪华品牌都不得不采取“以价换量”，马自达凭什么坚持不让利？

其实，马自达在国内市场的口碑并不差，新车质量榜多款车型上榜，而且自身确实有着得天独厚的优势，技术层面不输“两田”，燃油性也上佳，可惜了。（转自“车界”新媒体）

产品换代缓慢

换代是每一个车企的必选动作，再优秀的车型都需要进行不断地换代来提升自身的产品力，无论是中期改款小换代，还是具备跨时代意义的迭代升级，对于任何车型来说都是不可忽视的蜕变。马自达旗下的车型换代